



# 中華基督教會 柴灣堂週刊

二零二四年十月六日

(第40期)

## 教育主日感言

郭碧鳳

我認識教育主日是在幾十年前，當時我在中華基督教會有關的英華女學校就讀中一，而當年學校安排所有中一學生必須出席九月份的教育主日崇拜，雖然似是被迫，但那次經歷非常深刻；那時我只是一個曾在幼稚園接觸過基督教的少年，對信仰是有一些興趣，但無奈卻在一間沒有宗教背景的小學成長，渡過匪夷所思的學生生活(說來話長，教育界不應見到的人和事都會發生，包括：體罰、老師提供考試「貼士」給某些同學、老師卸責等千奇百怪現象)。

想不到天父的安排很奇妙，我原本就讀這間沒有宗教背景的小學，照理應是選擇升讀該辦學團體的中學，我卻偏偏選了一間天主教的女校作為第一志願，這校當時有六十個學位但都沒有被派入，反而派了入第七志願極少學位的英華女學校。那時媽媽不認識這學校，只責怪我為甚麼選擇距離居所那麼遠的學校(相信當時是老師隨意提供的意見)，經過一輪折騰，媽媽帶我去一些第五組別(band 5)的學校叩門，引來很多學校書記奇異的眼光。我最終不能在家附近返學，無奈地去了一間媽媽不情願我入的學校，因為我每日要老遠由九龍東乘坐幾輪車去港島半山返學，令媽媽非常擔心；然而因為入了這間與中華基督教會有關的中學(英華女校的起源是倫敦傳道會建校和差派宣教士擔任校長，而中華基督教會的起源也是與倫敦傳道會有關)，我便由中一開始參加中華基督教會合一堂的教育主日崇拜。往後幾年的學校生活就浸淫在基督教的氛圍中，每天的早會都會唱詩歌，節期會有崇拜，亦有聖經科；那時中四的班主任為了傳福音給我們，經常約我們外出遊玩，令我由中五開始便返了她的母會 - 中華基督教會灣仔堂，而我更在神的帶領下於20多年前開始，加入中華基督教會總會協助學務和財務的工作。

提及教育主日的源起，中華基督教會香港區會自五十年代起履行培育下一代的任務。時至今日，區會合共有83間中、小學及幼稚園。區會辦學的宗旨是「透過學校、傳道服務」。因區會十分重視堂校合作關係，故會於每年九月推動堂會舉行「教育主日」，一同反思教育的意義與承擔，以及維繫堂校，為更有效推動教育主日，有些學校會鼓勵全體教師出席，及安排學生參加。

(第2頁續.....)

使命宣言：我們植根柴灣，訓練門徒，走進人群，建立基督的身體。

## 教育主日崇拜程序

崇拜	主席	敬拜	司琴	報告
早堂	黎明	吳潤洪組	呂慧敏	汪寶雄
中堂	彭耀佳		劉欣華	

宣召	詩篇 111:1-3	主席
敬拜讚美	1. 頌讚哈利路亞 2. 耶穌，我愛你 3. 今生所盼	敬拜組
讚美祈禱		主席
獻唱	祢的話 我頌揚天父/跟主天際飛	詩班(早堂) 兒童區(中堂)
讀經	但以理書 1:1-9、提摩太後書 2:20-21	主席
講道	「影響一生的教育」	岑樹基牧師
奉獻	耶穌改變我	會眾
奉獻祈禱		主席
散會詩	最美好...盡力愛祢	會眾
祝福		岑樹基牧師
家事報告 代禱		同工

## 家事報告

1. 蒙香港教育大學基督教信仰與發展中心主任岑樹基牧師蒞臨證道，本堂謹此致謝。
2. 是主日兒童區的組員於中堂成人崇拜呈獻，獻唱後會在 1-2 號房繼續活動，請家長於崇拜後在 1-2 號房門外接回子女。
3. 因重陽節關係，駕駛私家車的會友請預早時間參與崇拜。
4. 已訂購《活潑的生命 - 10 月份》的弟兄姊妹，請到接待處領取。
5. 教會祈禱會於是主日中堂崇拜後舉行，鼓勵弟兄姊妹留步參與。
6. 蒙神帶領，今年有八名弟兄姊妹願意接受提名 2025-2026 年度堂委選舉。堂會於九月已討論及議決按普通選舉法則，該八名候選人自動當選。名單如下：陳孟宣、劉秀英、李玉蓮、廖香城、龍桂崧、吳潤洪、顏秀麗、黃敏兒。
7. 「Walk@Church」於 13/10(下主日)中堂崇拜後舉行，鼓勵弟兄姊妹留步參與。
8. 上週崇拜出席人數：成人 199 位；青少年 12 位；兒童 22 位。
9. 上主日共收獻金\$135,303.50，9 月獻金共\$662,068.10。若肢體在兩週內仍未收到收條，請向辦公室同工查詢。
10. 小麥夫婦烏干達宣教之信心認獻目標為\$820,000，現籌得款項共\$645,918，請繼續踴躍支持。在奉獻時請在捐封列明：「支持小麥夫婦烏干達宣教」。
11. 9 月份祈禱會出席總人次為 65 位。
12. 教牧同工於 9/10(三)外出參加證主舉辦的工作坊；同工張玉葉姊妹於 6-23/10 放假。

(……接封面)

基督教辦學要結合主耶穌的教訓實踐傳福音的大使命，學校的家長、老師及學生是很大的福音禾場，不少家長縱然未信也喜歡孩子就讀基督教學校，很多家長覺得孩子讀教會學校肯定會「乖」一些。既然家長信任教會，將孩子帶入教會學校，學校便可把握這些傳福音的機會，叫更多人得救。區會數十年來積極地透過教育去傳福音，差不多所有學校已經有堂校合作的事工或校牧事工。至於我們中華基督教會柴灣堂也是為了回應社區實際需要開辦幼兒園，而早期未有獨立堂址時也是用幼兒園校址朝行晚拆地去舉行崇拜聚會。但願我們藉著辦學叫更多家長、老師和小朋友得著救恩的福氣，榮神益人！

「我們傳揚他，是用諸般的智慧，勸戒各人，教導各人，要把各人在基督裡完完全全地引到神面前。」(歌羅西書 1:28)

**2024 婦女區激勵會**

主題：缺陷與圓滿

日期：10月19日(六)

時間：晚上 7:00 至 9:00

地點：東貿禮堂

內容：劇場演繹人生故事、讀經頒獎、大抽獎

對象：婦女區各組組員(請向組長報名)、讚美操婦女及出席崇拜而未入小組之婦女

報名：12樓E單位牆壁上

截止報名日期：10月13日(下主日)

**夫婦區合組活動 - 解開「家」鎖**

日期：10月20日(主日)

時間：下午 1:30 至 3:00

地點：東貿禮堂

內容：桌遊(同房異夢) + 主題分享

對象：夫婦、父子、父女、母子、母女等家庭組合為單位參加

桌遊：汪寶雄牧師

分享：郭廣輝執事

報名：12樓E單位牆壁上

**財政簡報：2024年8月份**

	本月收入	本月支出	本月結算	本年度結存
經常費	328,013.97	329,895.67	(1,881.70)	401,762.70
差傳基金	86,350.00	88,795.80	(6,445.80)	(108,187.00)
幼兒園教育基金	7,200.00	1,300.00	5,900.00	31,200.00
事工發展基金	1,200.00	0	1,200.00	(294,300.00)
購堂基金	5,900.00	0	5,900.00	57,433.00
慈惠基金	2,700.00	0	2,700.00	14,000.00
神學生專款	2,800.00	7,000.00	(4,200.00)	(44,632.00)
青年廣場事工 發展基金	11,330.00	15,109.00	(3,779.00)	(4,181.60)
植堂基金	14,590.00	8,000.00	6,590.00	62,492.90
總數：	460,083.97	450,100.47	9,983.50	115,588.00

## 小麥夫婦代禱信

親愛的弟兄姊妹及好友：

主內平安！你們最近生活怎樣？願您們一切安好！距離上一封代禱信已過了兩個月，這兩個月的經歷對我倆來說，實在充滿挑戰與擔憂，但內裡卻伴隨著上帝的看顧和恩典。

### 挑戰中的恩典

感謝主讓我們於8月裡頭分別能夠接待一位差遣教會的姊妹和母會的訪宣隊！姊妹多次來訪烏干達探望，由昔日的東部山區農村到現在的北部城市和農村，她都給予我倆不少的支持，是我倆的戰友。今次更即時幫忙補位帶領失學兒童的興趣班，補足了我們臨時人手上的不足，成為我倆在烏干達服侍的祝福！

另外，母會有訪宣隊來訪烏干達是我倆一直期待的。不過就在接機的前一天，我們卻發生小意外，感恩只是車頭受損，人沒事。正當擔憂能否趕及接訪宣隊機時，感恩上帝為我們預備了一位好的修車師傅。經過5小時的搶修，我們終於趕及在接訪宣隊前把車子修好，實是感恩！在接待訪宣隊的過程中，我們更一起經歷前往農村路上的惡劣天氣、汽車在惡劣環境下爆呔、幾位訪宣隊員感身體不適，以及在回港時差點趕不上轉機航班等不同的挑戰，但感恩靠著主的恩典和保守跨勝一切。更感恩的是我們看到訪宣隊的成員透過這次訪宣有所成長，不但突破語言不通的挑戰，走出自己的安舒區，與烏干達的青少年和兒童「打成一片」，並且能夠更多認識和明白我倆在烏干達的服侍，從而將他們所聽、所見、所感受的，帶回香港分享，這全是上帝的恩典！

### 擔憂中的平安

其實，在接待訪宣隊期間，我倆內心一直充滿著擔憂。不只是擔憂能否把訪宣隊接待好，更多的是擔憂小麥在港的父親。因為在訪宣隊出發的前幾天，突然收到小麥爸爸入院的消息，並發現在心臟和大動脈附近有一個很大的血管瘤，需要做為時10小時的大型手術，這讓我們感到十分擔憂。不過，感謝上帝的安慰和看顧，祂賜下平安給我們，提醒我們一切都在祂的掌管當中，叫我們雖然擔憂，但卻在主裡得著平安。因為祂是那位掌管生命的主，一切都在祂手裡。在接待訪宣隊的尾段，我們便立即向工場主任申請緊急回港，感謝工場主任和同工們的體諒，並感恩在上帝的保守下，讓我們能夠即時在僅餘的3個機位裡買到機票回港。

匆忙回港的兩個星期，我倆主要都是進出醫院探望父親。感恩的是父親的手術很成功，康復進度也見理想，更出乎意料的是父親在我倆準備返回烏干達的前兩天就可以出院。不禁讓我倆讚美神，更加確信祂是信實和掌管生命的主！在整個經歷裡面，上帝時刻讓我們在擔憂中充滿著出人意外的平安，深深體會到祂在掌管一切，每一個細節都有祂的心意和時間。

### 為失學兒童多走一步

最後，我們正計劃為失學兒童多走一步。除了「Fun Fun English」外，我們更在籌備「失學兒童的助學計劃」，希望幫助適齡及喜愛學習的失學兒童能夠進入或重返校園，接受正規教育。我們藉著孩子們平日來中心參與活動的表現和學習的態度，以及透過家訪時更多了解他們的生活環境、家庭背景和經濟狀況，從而揀選 20 位的受助學生。我們盼望透過這個助學計劃讓孩子們能夠接受正規教育外，更希望藉此進一步與孩子們及其家庭在生命中同行，從中分享基督的愛。

## 每日代禱資料

7/10 星期一

為肢體代禱 吳雪桃姊妹

- 求主保守身體健康，工作順利。也求主保守女兒也工作順利。

8/10 星期二

為肢體代禱 沈金生姊妹

- 感恩主的看顧，一切安好！
- 求主帶領未信主的家人，能早日明白接受福音。
- 姊姊和姊夫已移居英國兩年多，也漸適應當地的生活，感謝主！

9/10 星期三

為肢體代禱 麥月崧姊妹

- 最近精神還好，但聽覺又差了，引致跟他人溝通有少少問題。求主保守自己和別人相處和睦、和和氣氣、開開心心。也求主保守自己有健康的身體。

## 10/10 星期四

為肢體代禱 蘇麗珍姊妹

- 感恩家中各人身體健康。
- 11 月份女兒將轉換新的工作，求主讓她在工作中有更大發揮，也讓她在  
新崗位上能認識基督徒的同事，可以讓女兒藉此認識信仰並返教會。
- 記念自己要勤力返教會聚會。

## 11/10 星期五

為肢體代禱 布黑妹姊妹

- 感謝神在最艱難的日子，按著祂所預備的時間，安排黑妹能進到院舍生活，也感謝神黑妹已適應院舍生活。

## 12/10 星期六

為宣教士祈禱 小麥夫婦（柴灣堂、小西灣堂，烏干達）

- 感恩小麥爸爸的手術成功，現已回家休養中。求主看顧小麥爸爸的康復進度，醫治他手術後的傷口能早日癒合，痛楚能漸漸減退。
- 小麥媽媽的腳本有骨質退化，於前段時間因經常往返醫院而扭傷了腳，至今仍見腫痛，盼望能早日痊癒。
- 小麥的工作簽證仍未批發，求主賜小麥學習忍耐等候，亦保守我倆在烏干達的服侍，求主繼續引領我們前行。

**本週代禱事項**

- 今天是教育主日，求主保守教會的兒童及青少年，讓他們能在神的真理中成長，讓我們屬靈的下一代到老也不偏離。又求主祝福柴灣堂幼兒院的發展，使幼兒園能繼續於柴灣區服侍不同的家庭。
- 周錫平弟兄(周文慧姊妹之父親)於 2/10(三)在東區醫院，接受床邊洗禮。他身體發現一些問題，需留院觀察再決定是否可進行手術，求主保守。
- 記念林鳳儀姊妹的姊姊(鳳仙)一家。姐夫於 9 月離世，姊姊亦因不慎跌倒骨裂，於 3/10(四)完成手術。請記念姊姊的康復並家人的心情，能有主的平安。

## 主題經文：

「我知道你是有恩典、有憐憫的神、不輕易發怒、有豐盛的慈愛、並且後悔不降所說的災。」約拿書 4:2 (節錄部份)

## 2024 年《活潑的生命》讀經表 何西阿書

日期	6/10 (日)	7/10 (一)	8/10 (二)	9/10 (三)	10/10 (四)	11/10 (五)	12/10 (六)
經文	4:11-19	5:1-15	6:1-11	7:1-16	8:1-14	9:1-9	9:10-17

兒青區聚會		
2 歲半至六歲	主日：上午 10:00 至 11:30	幼兒園
小一至小六	主日：上午 10:00 至 12:00	幼兒園
中學生	主日：上午 10:30 至 11:30 (崇拜)	柴房
	主日：上午 11:45 至 1:15 (小組) (逢第三個主日參與成人崇拜，當日小組另作安排)	

- 主任牧師：汪寶雄牧師  
義務牧師：董美琴牧師  
宣教師：李美蓮姑娘、冼政宇先生、楊銘基先生  
義務宣教師：鄧建仍先生  
事工幹事：趙玉芬姊妹\* (兒童)  
郭珮珊姊妹\* (兒童)  
林天慰姊妹\* (牛頭角堂)
- 實習神學生：許卓盈姊妹  
行政秘書：林慧儀姊妹  
行政幹事：張玉葉姊妹
- \*為半職同工
- 主日崇拜時間  
早堂：上午 8:30-9:45  
中堂：上午 10:15-11:30
- 週六崇拜時間—牛頭角堂  
下午 5:30-6:30

教會：柴灣利眾街 24 號東貿廣場 12 樓 BCD 室 電話：2896 5111  
傳真：2896 4467 網址：<http://www.cccwc.org.hk> 電郵：cwc@cccwc.org.hk

牛頭角堂：九龍灣常悅道 20 號環球工商大廈 3 樓 303 室

幼兒園：柴灣新翠花園政府單位第二層 電話：2896 5151

柴房：柴灣青年廣場 3 樓 327-328 室 電話：9851 4726  
電郵：info@fan-fire.hk